
 

Studii Biblice 2015 trim. III – Misionarii 

Rezumatul Studiului 4 ‐ Istoria lui Iona 
 
A PROFETUL IONA. 2 Împărați 14:25. 
 Iona, fiul lui Amitai (Iona 1:1), era un profet galilean de succes (Ieremia 28:9). 
 Iona poseda mari virtuți și mari defecte:Era încăpățânat și rebel; dar dispus să învețe. 

Era  fidel  lui Dumnezeu,  curajos  și  om  al  rugăciunii;  dar  îngust  în  viziune,  egoist  și 
răzbunător. 

 Dumnezeu este dispus să folosească oamenii în ciuda defectelor pe care le au. 
B MISIONAR CU FORȚA. Iona 1. 
 Chiar dacă i s‐a cerut să meargă spre est pe uscat, el a mers spre vest pe apă. 
 Chiar dacă el nu a făcut‐o, vântul și marea au ascultat de Creatorul lor. 
 Chiar dacă el dormea, marinarii i‐au cerut să se roage. 
 Chiar dacă nu vroia  să vorbească despre Dumnezeu, a  fost obligat  să dea mărturie 

despre credința și misiunea lui. 
 În ciuda lui Iona, marinarii din barcă au fost primii convertiți dintre păgâni. Ce mare e 

dragostea lui Dumnezeu! 
C PĂCĂINȚA LUI IONA. Iona 2. 
 Isus a  folosit experiența  lui  Iona pentru a arăta că și El va  fi «în  inima pământului» 

(Matei 12:40) până ce, la fel cum Iona a fost vărsat de peștele cel mare, va învia din 
morți.  

 Înfruntând  o moarte  sigură,  Iona  s‐a  întors  smerit  la  Dumnezeu  încrezându‐se  în 
iertarea și puterea Sa de a‐l salva (Iona 2:6‐9). 

 Aceeași milă manifestată de Dumnezeu față de Iona, a fost manifestată, mai apoi față 
de niniveni. 

D MISIONAR PE TERITORIU INAMIC. Iona 3. 
 Dumnezeu este dispus să dea a doua șansă celor răi. 
 Suntem trimiși să vorbim despre Dumnezeu celor care încă nu‐l cunosc. 
 Mesajul pe care îl ducem este mesajul lui Dumnezeu nu al nostru. 
 Evanghelia și judecata merg împreună; păcatul trebuie să fie scos în evidență pentru 

ca oamenii să poată căuta salvarea la Hristos. 
 Dumnezeu acceptă pocăința sinceră, fără a aștepta ca persoana să aibă o cunoștință 

deplină asupra adevărului. 
E NEMULȚUMIREA LUI IONA. Iona 4. 
 Incredibil! Iona este singura persoană din scriptură care îl acuză pe Dumnezeu că are 

har; că este milos, plin de îndurare, îndelung răbdător și bogat în bunătate; care iartă 
în loc să trimită calamități. Care să fi fost problema lui Iona?  

 Problema se numește egoism. Iona era incapabil să se preocupe de altcineva în afară 
de  el  însuși.  Propria  sa  faimă  și  bunăstare  cântăreau mai mult  decât mântuirea  a 
120.000 de persoane. 

 Suntem  la  fel  de  orbi  ca  Iona?  Simțim  povara  îndatoririi  de  a  lucra  în  favoarea 
mântuirii aproapelui nostru și suntem dispuși să o purtăm cu bucurie? 


